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I. 

Název legislativního úkolu  

návrh zákona, kterým se mění zákon č. 159/1999 Sb., o některých podmínkách 
podnikání a o výkonu některých činností v oblasti cestovního ruchu a o změně zákona 
č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů a zákona č. 455/1991 
Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů 

Předkladatel 
Spolup řed- 

kladatel 1  

Stanovený 
termín 

předložení vlád ě 

Předpokládaný 
termín nabytí 

účinnosti 

MMR  12.12 12/2013 

 

Transpozice práva EU: Číselné 
označení sm ěrnic (na řízení) a jejich 

název v českém p řekladu  
Termín stanovený pro implementaci  

      

      

      

vyberte měsíc. 

II. 

A. Kontext a definice problému  

A.1 Definice problém ů 

 

Na základě vyhodnocení současného stavu a po konzultaci s odbornou veřejností 
vznikla potřeba přijetí novely zákona č. 159/1999 Sb., o některých podmínkách 
podnikání a o výkonu některých činností v oblasti cestovního ruchu. V souvislosti 
s předpokládanými změnami bude třeba novelizovat zákon č. 455/1964 Sb., o 
živnostenském podnikání (živnostenský zákon), zákon č. 277/2009 Sb., o 
pojišťovnictví, eventuálně zákon č. 128/2000 Sb., zákon o obcích (obecní řízení) 

A.2 Účel návrhu právního p ředpisu / cílový stav  

Účelem novely zákona je zlepšení informovanosti spotřebitele, rozšíření záruky o krytí 
dárkových poukazů, rozšíření alternativ v případě pojištění či zajištění proti úpadku, 
úprava postupu při úpadku cestovní kanceláře (včetně informační povinnosti vůči 
pojišťovnám). Řešení průvodcovské činnosti – vymezení činnosti průvodce cestovního 

                                                 
1 V případě vyplnění rozveďte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy. 



ruchu, vymezení požadavků na odbornou způsobilost průvodce cestovního ruchu, 
zavedení průkazu pro průvodce cestovního ruchu, nastavení kontrolního mechanismu 
(potřeba nové formulace zmocnění pro kontrolu). Jedna z možných variant řešení 
průvodcovské činnosti je ponechání průvodcovské činnosti v zákoně č. 455/1991 Sb., 
o živnostenském podnikání (živnostenský zákon) mezi živnostmi volnými a vymezení 
činnosti průvodců v novele zákona č. 159/1999 Sb., o některých podmínkách 
podnikání a o výkonu některých činností v oblasti cestovního ruchu 

A.3 Odůvodn ění varianty p řípravy legislativního návrhu  

Výše uvedeného účelu nelze dosáhnout bez změny právní úpravy. K otázce 
průvodcovské činnosti viz Usnesení vlády ze dne 8. února 2010 č. 119, dokument 
„Východiska z krize – politika vlády v krátkodobém a střednědobém horizontu“ (návrh 
Konsolidovaného plánu podpory cestovního ruchu na rok 2010/2011, číslo opatření 
A08). 

A.4 Varianty posuzované v rámci v ěcného řešení, včetně stanoviska 
předkladatele ke zpracování RIA.  

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování 
RIA?  

ANO x 

NE  Uveďte zdůvodnění, proč nemá být k legislativnímu návrhu RIA zpracována. 

A.5 Plánuje se s p řijetím návrhu zákona sou časně přijetí provád ěcích právních 
předpis ů s termínem nabytí ú činnosti sou časně se zákonem?  

ANO    x NE     

 

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která m ůže ovlivnit východiska 
legislativního návrhu?  2  

  ANO    NE  

Připravuje se revize Směrnice Rady 90/314/EHS ze dne 13. června 1990 o 
souborných službách pro cesty, pobyty a zájezdy (první legislativní návrh bude 
zveřejněn asi ve 3. čtvrtletí 2012).Pravděpodobný termín implementace je 2014-2015. 
S řešením současných problémů, které si vyžadují novelu zákona č. 159/1999 Sb. není 
možné čekat  na přijetí revize směrnice, která je sice Evropskou komisí avizována, ale 
dosud nebyl předložen ani její pracovní návrh.   

 

B. Hodnocení dopad ů – procesní stránka  

                                                 
2 Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, 
že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době 
(zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu. 



B.1 Dotčené subjekty 

Spotřebitelé, podnikatelská sféra. 

B.2 Konzultace  

Problematika již byla předběžně konzultována se zástupci odborné veřejnosti – 
Asociací cestovních kanceláří ČR, Asociací českých cestovních kanceláří a agentur, 
Českou národní bankou, Českou asociací pojišťoven, Asociací průvodců ČR. 
S Ministerstvem průmyslu a obchodu (odborem živností). 

B.3 Dostupná data a zdroje statistik  

Stanoviska zástupců odborné veřejnosti (návrhy k revizi zákona č. 159/1999 Sb.). 

Připravovaná analýza týkající se průvodcovské činnosti + právní rozbor legislativního 
prostředí  u profese průvodců v ČR. 

B.4 Spolupráce s úst ředními orgány státní správy  

MPO, MF, MZV. 

 

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtn ěte, v p řípadě kladné odpov ědi 
dopady specifikujte.   

C.1 Dopady na státní rozpo čet a ostatní ve řejné rozpo čty  ANO    x NE     

      

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR  ANO    x NE     

       

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty  x ANO     NE     

Rozšíření možných alternativ výběru při pojištění, efektivnější regulace trhu v oblasti 
cestovního ruchu, zvýšení kvality poskytovaných služeb u profese průvodců, odborná 
způsobilost pro provozování průvodcovské činnosti, zavedení účinné kontroly. 

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje ), především v p řípadě 
návrhu na p řenesený výkon státní správy ANO    x NE     

 

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupi ny obyvatel, zejména osoby 
sociáln ě slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostn í menšiny) x ANO    

 NE     

Posílení ochrany spotřebitele v oblasti cestovního ruchu. 



C.6 Dopady na životní prost ředí  ANO    x NE     

      

C.7 Dopady na rovnost muž ů a žen  ANO    x NE     

      

 

Kontaktní osoba/ osoby   

Uveďte prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled 
dopadů zpracovaly. Současně uveďte kontakt na osobu, která bude odpovědná za 
zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se 
zpracovatelem Přehledu dopadů.   

� Aleš Hozdecký, ŘO/OCR, 234 154 406, ales.hozdecky@mmr.cz 

� Daniela Trnková, Ing., VORS / OCR,  234 154 343, daniela.trnkova@mmr.cz  

 

 


